
集宁一中西校区高二年级2017—2018学年

第二学期第二次月考  数学理科试题

命题人：    审核人：

本试卷满分为150分，考试时间为120分钟。
第I卷（选择题  共60分）

选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分）

1.函数f(x)=x3-3x2+3x的极值点的个数是(　　)

A.0
B.1
C.2
D.3

2.已知函数f(x)=[image: image2.png]


+1,则[image: image4.png]-1



的值为(　　)

A.-[image: image6.png]



B.[image: image8.png]



C.[image: image10.png]



D.0

3.若曲线y=x2+ax+b在点P(0,b)处的切线方程是x-y+1=0,则(　　)

A.a=1,b=1
B.a=-1,b=1

C.a=1,b=-1
D.a=-1,b=-1

4.函数f(x)=ex-x(e为自然对数的底数)在区间[-1,1]上的最大值是(　　)

A.1+[image: image12.png]



B.1
C.e+1
D.e-1

5.设函数f(x)在R上可导,其导函数为f'(x),且函数f(x)在x=-2处取得极小值,则函数y=xf'(x)的图象可能是(　　)

[image: image1.png]



6. 
[image: image13.wmf]1
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等于(　　) 

A.1
B.e-1
C.e
D.e+1

7.函数
[image: image14.wmf]()ln
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 在区间
[image: image15.wmf][
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上单调递增，则a的取值范围 （    ） 

A.
[image: image16.wmf](,2]
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B. 
[image: image17.wmf](,2)
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C. 
[image: image18.wmf][
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D. 
[image: image19.wmf][2,2]
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8.已知a=(-2,1,3),b=(-1,2,1),若a⊥(a-λb),则实数λ的值为(　　)
A.-2
B.-[image: image21.png]



   C.[image: image23.png]



    D.2

9.平面α的一个法向量为n=(1,-[image: image25.png]


,0),则y轴与平面α所成的角的大小为(　　)
A.[image: image27.png]



B.[image: image29.png]


                C.[image: image31.png]



    D.[image: image33.png]



10.过正方形ABCD的顶点A,引PA⊥平面ABCD.若PA=BA,则平面ABP和平面CDP所成的二面角的大小是(　　)
                                   [image: image34.png]



A.30°
     B.45°              C.60°          D.90°

11.正方体ABCD-A1B1C1D1的棱长为a,点M在AC1上且[image: image36.png]i - 430C;



,N为B1B的中点,则|[image: image38.png]MN



|等于(　　)
A.[image: image40.png]


a
B.[image: image42.png]o5



a                   C.[image: image44.png]


a
      D.[image: image46.png]


a
12.有下列命题:
①若存在x,y∈R,p=xa+yb,则p与a,b共面;
②若p与a,b共面,则存在x,y∈R,p=xa+yb;
③若存在x,y∈R,[image: image48.png]MP



=x[image: image50.png]


+y[image: image52.png]MB



,则P,M,A,B共面;
④若P,M,A,B共面,则存在x,y∈R,[image: image54.png]MP



=x[image: image56.png]


+y[image: image58.png]MB



.

其中真命题的个数是(　　)
A.1
B.2
   C.3
  D.4
第Ⅱ卷（非选择题   共90分）

二、填空题：（本大题共4个小题，每小题5分，共20分。）

13.已知函数f(x)=x3-12x+8在区间[-3,3]上的最大值与最小值分别为M,m,则M-m=　　　　 

14.函数f(x)=x3+3ax+3[(a+2)x+1]既有极大值又有极小值,则a的取值范围是　　　　　

15.如图,在正方体ABCD-A1B1C1D1中,M,N分别是棱CD,CC1的中点,则异面直线A1M与DN所成的角的大小是　　　　　. 
[image: image59.jpg]



16如图所示,在一个边长为1的正方形AOBC内,曲线y=x2和曲线y=[image: image61.png]


围成一个叶形图(阴影部分),向正方形AOBC内随机投一点(该点落在正方形AOBC内任何一点是等可能的).

则所投的点落在叶形图内部的概率是　　　　　. 

[image: image62.jpg]



三、解答题：（本大题6个小题，共70分。解答应写出文字说明，证明过程     或演算步骤。）

17.求下列函数的导数:

(1)y=[image: image64.png]


;        (2)y=[image: image66.png]


;   
18.已知曲线y=[image: image68.png]


x3+[image: image70.png]


,

(1)求曲线在点P(2,4)处的切线方程;

(2)求曲线过点P(2,4)的切线方程;

19.已知函数
[image: image71.wmf]43
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 的图像过点（0,1）,且在
[image: image72.wmf]1

x
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 处的切线方程是
[image: image73.wmf]2
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（1）求
[image: image74.wmf]()

fx

 的解析式
（2）求
[image: image75.wmf]()

fx

 的单调区间
20.已知函数
[image: image76.wmf]2

()4ln

fxaxbxx

=++

 的极值点为1和2
（1）求实数a，b的值
（2）求函数在区间
[image: image77.wmf](0,3]

上的最大值

21.如图,直三棱柱ABC-A1B1C1,底面△ABC中,CA=CB=1,∠BCA=90°,棱AA1=2,M,N分别是A1B1,A1A的中点.
[image: image170]
(1)求[image: image79.png]BN



的模;
(2)求cos<[image: image81.png]BA,,CB,



>的值;
(3)求证:A1B⊥C1M.

22.如图,已知正方形ABCD和矩形ACEF所在的平面互相垂直,AB=[image: image83.png]


,AF=1,M是线段EF的中点.
[image: image171]
求证:(1)AM∥平面BDE;
(2)AM⊥平面BDF.

1.A    2.A　 3.A　 4.D　 5.C　 6.C   7.A　8.D   9.B　 10.B  11.A    12.B
13.32　    14.a>2或a<-1      15.90°　　   16.[image: image85.png]


　
17.(1)y'=[image: image87.png]


'+[image: image89.png])



'+[image: image91.png])



'=(x-1)'+(2x-2)'+(x-3)'=-x-2-4x-3-3x-4=-[image: image93.png]


.

 (2)y'=[image: image95.png](=



'=[image: image97.png](sim - sine (o)



=[image: image99.png]


.

18.(1)4x-y-4=0.                   (2)4x-y-4=0或x-y+2=0.

[image: image172]
19. （1） 

[image: image173.png]


[image: image174.png]



（2）单调递增区间为          和
[image: image100.wmf]


[image: image101.wmf] 

20.(1)
[image: image102.wmf]1,6

ab

==-

 

   (2)最大值为
[image: image103.wmf]4ln39

-

 

21.如图,建立空间直角坐标系O-xyz.
[image: image104.png]



(1)依题意得B(0,1,0),N(1,0,1),∴|[image: image106.png]BN



|=[image: image108.png]


.
(2)依题意得A1(1,0,2),B(0,1,0),C(0,0,0),B1(0,1,2),
∴[image: image110.png]B4,



=(1,-1,2),[image: image112.png]CE;



=(0,1,2),[image: image114.png]B4, - CB,



=3,|[image: image116.png]B4,



|=[image: image118.png]


,|[image: image120.png]CE;



|=[image: image122.png]


,
∴cos<[image: image124.png]BA,,CB;



>=[image: image126.png]BA{ TB;
B4[CBy 10




.
(3)依题意,得C1(0,0,2),M[image: image128.png]¢

1

2),4,B



=(-1,1,-2),[image: image130.png]CM=




.
∴[image: image132.png]AB- C;M



=-[image: image134.png]


+0=0.∴[image: image136.png]AE LTM



,∴A1B⊥C1M.
22:(1)建立如图所示的空间直角坐标系,
[image: image137.png]



设AC∩BD=N,连接NE.则点N,E的坐标分别为[image: image139.png]


,(0,0,1).

∴[image: image141.png]


.又点A,M的坐标分别是([image: image143.png]


,0),[image: image145.png]


,
∴[image: image147.png]


.∴[image: image149.png]NE = AMENESAN



不共线.∴NE∥AM.

又∵NE⊂平面BDE,AM⊄平面BDE,∴AM∥平面BDE.

(2)由(1)知[image: image151.png]


.∵D([image: image153.png]


,0,0),F([image: image155.png]


,1),B(0,[image: image157.png]


,0),
∴[image: image159.png]DF



=(0,[image: image161.png]


,1),[image: image163.png]BF



=([image: image165.png]


,0,1),∴[image: image167.png]


=0,[image: image169.png]


=0,∴AM⊥DF,AM⊥BF.

又DF∩BF=F,∴AM⊥平面BDF.
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